



视图计算 知识库

文档版本: 20210601



## 法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。 如果您阅读或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用 于自身的合法合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格 遵守保密义务;未经阿里云事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或 提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文 档内容的部分或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有 任何通知或者提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时 发布更新后的用户文档。您应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠 道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、"Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

# 通用约定

格式	说明	样例
⚠ 危险	该类警示信息将导致系统重大变更甚至故 障,或者导致人身伤害等结果。	♪ 危险 重置操作将丢失用户配置数据。
⚠ 警告	该类警示信息可能会导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	警告 重启操作将导致业务中断,恢复业务 时间约十分钟。
〔〕) 注意	用于警示信息、补充说明等,是用户必须 了解的内容。	大意 权重设置为0,该服务器不会再接受新 请求。
? 说明	用于补充说明、最佳实践、窍门等 <i>,</i> 不是 用户必须了解的内容。	⑦ 说明 您也可以通过按Ctrl+A选中全部文件。
>	多级菜单递进。	单击设置> 网络> 设置网络类型。
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	在 <b>结果确认</b> 页面,单击 <b>确定</b> 。
Courier字体	命令或代码。	执行    cd /d C:/window    命令,进入 Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid
[] 或者 [alb]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
{} 或者 {a b}	表示必选项,至多选择一个。	switch {act ive st and}

# 目录

1.国标协议介绍	05
2.国标协议接入流程	<mark>0</mark> 8
3.RTMP协议接入流程	13
4.视图计算安全篇之URL鉴权	14
5.常见问题诊断	17
6.国标接入问题排查	20
7.国标ID命名规范	21
8.常用工具介绍	25
9.万网/阿里云解析与配置CNAME流程	27
10.如何配置IP黑名单	30
11.跨域访问说明	31
12.NVR注册、国标级联接入流程	32
13.设置私有bucket回源	36
14.如何配置HTTPS	38
15.如何配置强制跳转	41
16.如何设置录制回调	43
17.证书格式说明	45
18.视图计算最佳实践	48
19.AUVSP协议接入	49

# 1.国标协议介绍

本文为您介绍《安全防范视图计算联网系统信息传输、交换、控制技术要求》的主要内容。

## 概述

GB/T28181《安全防范视图计算联网系统信息传输、交换、控制技术要求》是由公安部科技信息化局提出, 由全国安全防范报警系统标准化技术委员会(SAC/TC100)归口,公安部一所等多家单位共同起草的一部国 家标准。该标准规定了城市监控报警联网系统中信息传输、交换、控制的互联结构、通信协议结构,传输、 交换、控制的基本要求和安全性要求,以及控制、传输流程和协议接口等技术要求。该标准适用于安全防范 监控报警联网系统的方案设计、系统检测、验收以及与之相关的设备研发、生产,其他信息系统可参考采 用。

自2011年推出GB/T28181-2011版本以来,全国安防行业都在建设部署基于GB/T28181标准的前端设备、平台服务器、平台客户端等安防产品。2016年又升级到GB/T28181-2016标准,该标准已成为国内安防行业主流协议规范。

以下对GB/T28181-2016做简要介绍。

## SIP域互联

GB/T28181使用SIP协议进行信息传输、交互和控制,并定义了SIP监控域间互联、SIP监控域与非SIP监控域 互联的结构。下图描述了在单个SIP监控域内、不同SIP监控域间两种情况下,功能实体之间的连接关系。功 能实体之间的通道互联协议分为会话通道协议、媒体(本标准主要指视/音频)流通道协议两种类型。



## 级联组网

不同信令安全路由网关之间的组网方式分为级联和互联。

- 级联:两个信令安全路由网关之间是上下级关系,下级信令安全路由网关主动向上级信令安全路由网关。
- 发起注册, 经上级信令安全路由网关鉴权认证后才能进行系统间通信。
- 互联:信令安全路由网关之间是平级关系,需要共享对方SIP监控域的监控资源时,由信令安全路由网关。

• 向目的信令安全路由网关发起,经目的信令安全路由网关鉴权认证后方可进行系统间通信。

级联是较为常用的组网方式,下图描述了信令级联结构:



## 通信协议

联网系统内部进行视频、音频、数据等信息传输、交换、控制时,使用的通信协议结果如下:

Γ	会话通道			媒体流通道		
	SDP MANSCDP MANSRTSP			MPEG-4 /H.264/SVAC	G.711/G.723.1 /G.729	
	SIP			RTP/I	RTCP	
TCP/UDP				TCP/	UDP	
IP						

联网系统在进行视音频传输及控制时应建立两个传输通道:会话通道和媒体流通道。会话通道用于在设备之间建立会话并传输系统控制命令;媒体流通道用于传输视音频数据,经过压缩编码的视音频流采用流媒体协议RTP/RTCP 传输。

控制协议

GB/T28181定义了一系列信息传输、交互、控制所需的协议,具体如下:

- 注册: 应支持设备或系统进入联网系统时向SIP服务器进行注册登记的工作模式。
- 实时视音频点播:应支持按照指定设备、指定通道进行图像的实时点播,支持多用户对同一图像资源的同时点播。
- 设备控制:应支持向指定设备发送控制信息,如球机/云台控制、录像控制、报警设备的布防/撤防等,实现对设备的各种动作进行遥控。
- 报警事件通知和分发:应能实时接收报警源发送来的报警信息,根据报警处置预案将报警信息及时分发给 相应的用户终端或系统、设备。
- 设备信息查询: 应支持分级查询并获取联网系统中注册设备或系统的目录信息、状态信息等。
- 状态信息报送:应支持以主动报送的方式搜集、检测网络内的监控设备、报警设备、相关服务器以及连接 的联网系统的运行情况。
- 历史视音频文件检索: 应支持对指定设备上指定时间段的历史视音频文件进行检索。
- 历史视频频回放:应支持对指定设备或系统上指定时间的历史视音频数据进行远程回放,回放过程应支持 正常播放、快速播放、慢速播放、画面暂停、随机拖放等媒体回放控制。
- 历史视音频文件下载: 应支持对指定设备指定时间段的历史视音频文件进行下载。
- 网络校时: 联网系统内的IP网络服务器设备宜支持NTP协议的网络统一校时服务。
- 订阅和通知: 宜支持订阅和通知机制, 支持事件以及目录订阅和通知。
- 语音广播和语音对讲: 宜支持语音广播、语音对讲机制。
- 以上的控制协议在GB/T28181-2016中都有详细的控制过程定义。

### 参考资料

GB/T28181-2016《公共安全视图计算联网系统信息传输、交换、控制技术要求》。

## 2.国标协议接入流程

您可以通过本文了解国标协议接入流程。

## 国标注册流程说明

国标注册流程说明 国标设备(这里以摄像头为例)通过国标GB/T28181接入阿里云, 需要现在 视图计算 的 控制台录入摄像头信息, 大致过程如下:

摄像头控制台录入		摄像头配置接入信息	$\square >$	控制台启动摄像头
----------	--	-----------	-------------	----------

在摄像头自己的管理控制台页面,配置阿里云国标接入点配置信息。请注意查看NVR或IPC的配置(配置页面 示意图如下),具体各型号的NVR或IPC配置说明请参照厂商提供的说明书。

国标28181		0
✔ 启用		
SIP服务器ID	31010100992170123456	]
SIP服务器地址	1.2.3.4	]
SIP服务器端口	5060	]
协议版本	GB/T28181-2016	
封装方式	PS	
当前状态	未注册	
	确定	

- 1. 在GB/T28181的配置页面, "启用"框须勾选上。
- 2. 配置 "SIP服务器ID" 为阿里云视图计算产品提供的国标ID。
- 3. 配置 "SIP服务器地址"和 "SIP服务器端口"为阿里云视图计算产品提供的SIP服务器地址和端口(以上 两步用到的阿里云视图计算产品国标信息在通过控制台或API在创建空间后可获取到)。
- 4. 协议版本设置为 "GB/T28181-2016"。
- 5. 配置为基于TCP协议采用PS封装的视音频媒体传输。

## 国标接入配置示范

以下以某摄像头为例,详细示范操作步骤。

- 1. 在 视图计算控制台 的 空间管理页面, 创建空间后, 获取 空间信息 如下图右上方。
- 2. 点击导航栏的 空间监控,选择您要配置的空间,单击设备监控,点击添加设备按钮。
- 3. 在添加设备详情页 如下图右下方相应处 填入对应项信息。

⑦ 说明 支持设备通过TCP和UDP两种协议注册,可在摄像头国标注册页面选择TCP或UDP传输协议。 同时考虑到网络传输链路上可能存在防火墙对5060等端口进行限制。阿里云视图计算接入网关支持UDP 和TCP双协议多端口注册,UDP协议支持端口号5060、5160,TCP协议支持端口号6060、6160。

#### 海康设备国标注册示范:

左面:	摄像头的管理排	空制页面,找到配置国标接入的页面			右面:视频监控控制台空间管理页面和空间监	控页面	
C □ © P/8 ±+825 ±9007	<u>預売</u> 回     FTP Emai 学能線     平台線入方式     本地SP開口     伊留协议     自名単	故 圏片 <b>私営</b> 20181 ビ 5000 ● はD fr 単ののののである。 100P ・ ビ 単のののののののののののののののののののののののののののののののののののの	<ul> <li>税減重控</li> <li>税定</li> <li>空间管理</li> <li>空间管理</li> <li>空间重控</li> <li>接入监控</li> <li>用量查询</li> </ul>	3.频磁控/空间管理/高速 ← 高速公路监控 基本信息 ∠编辑 2回名称 3.5歳时间 2001推送	<ul> <li>二 在空间管理页面、选择一个空间、5 与分发信息处获取相应信息。</li> <li>高級政策</li> <li>スペンスのの100000000000000000000000000000000000</li></ul>	它间详情的接入 <sup>空间D</sup> 空间K态	32388487739092994 • 已启用
	平台1 (2) 南用 防災核本 SIP服务器ID SIP服务器域 SIP服务器域に SIP服务器項目 SIP服务器項目	GB/728191-3016 ▼ 31061000217 ● 3105100000 0 01117 ● 0000 ●	模板管理 > [	あ入与分发           最初は名         島放は名         島放送型         ま入洞关设备国初にD           根類協控		报入类型 描述端名蓝权 推入周炎的设备iP 推入周炎的设备ia口号 推入周炎的设备ia口号	GB228181拉速 开启 101.11 5060 3 2
<	5000000000000000000000000000000000000	34000000112000001 3000 ・・ 1000 ・・ 1000 ・・ 日本語((201) ・		<ul> <li>概辺</li> <li>空间管理</li> <li>空间监控</li> <li>接入监控</li> <li>用量直询</li> <li>模板管理</li> </ul>	← 添加监控设备 设备",在设备国际 初处其可相应信息。           添加方式         ● 单个设备           珍認定型         Gazatastta 定           *協業型         電品目 ✓           「酒         電品目 ✓	D,设备用户名,设备	用户密
	注册间隔 量大心机器时次数 编码ID	60			2後名称 4-64②、可信点大可学号、小百学号 *没备び前の 使音P 規口 *没备用户名	数字、中划线。设备名称不能量复	
	🗄 磁存				- 4-40位、可包含大利学母、小利学母、 * 设备周户密持 4-40位、可包含大利学母、小利学母、	1017、中初103 1017、中和103 1017、中和104	

#### 大华设备国标注册示范:

	左面:在摄像头的控制了	页面,点击"设置"。在"平	台接入"中,设置	国标接入			右面:视频监控控制台空间	管理页面和空间监控页	面	
> 相机设置	国标28181	乐概云		_	<ul> <li>税額监控</li> <li>税</li> <li>型</li> <li>(1)</li> <li>(1)</li></ul>	我感监控/空间管理/三 ← 高速公路监打 基本信息 2 編號 空间局能 创趣时间 空间描述	空空 在空间管理页面, 与分发信息处获I 高砂(金根) 2019-03-01 05:00:17 高速)法最終年上式	选择一个空间,空间详 取相应信息。 !	<b>住情的接入</b> <sup>空周ID</sup> <sup>空周状态</sup>	32388487739092994 • 已启用
<ul> <li>阿袋拉置</li> <li>TCPAP</li> <li>第二</li> <li>SMTP(##)</li> <li>私待</li> <li>百時法冊</li> <li>平台法入</li> <li>李侍管理</li> <li>系統管理</li> <li>系統信息</li> </ul>	2 法入发能 SIP服务器确与 SIP服务器师 之孫項期 行政区划代码 通道相关信息 通道報号	310101009921 101.132 340200000132000004 660 340200 340200 340200000132000004 意味 相	SiP域           SiP岐巻着端口           注册者 然用口           注册者 代数用           注册者 代数用           最大心感起时次数           成人数失识别吗           健警報 刻           野	SIP服务程编号的前10位 310100099 6666 3 3 0000001099 1 3	<u>лада</u> л ∨	<ul> <li>基入与空波</li> <li>総合本</li> <li>総合本</li> <li>総合本</li> <li>総合本</li> <li>総合本</li> <li>総合本</li> <li>化</li> <li>化</li> <li>空気液化</li> <li>水</li> <li>水</li> <li>水</li> <li>水</li> <li>水</li> <li>水</li> <li>水</li> <li></li> <li< li=""></li<></ul>	中年2 第100月11日	<ul> <li>8"空间监控"页面,点击 2倍",在设备国际D,1 2公は項写相应信息。</li> <li>38</li> <li>1</li> <li< th=""><th>BAR型 BERGERT BARRYDBBF BARRYDBBF BARRYDBBF BARRYDBBF 中UIM, 286087400 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0</th><th>GR251918月 丹海 1911년 1012日 日本"添加 合用户密</th></li<></ul>	BAR型 BERGERT BARRYDBBF BARRYDBBF BARRYDBBF BARRYDBBF 中UIM, 286087400 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	GR251918月 丹海 1911년 1012日 日本"添加 合用户密

宇视设备国标注册示范:

左面:宇视摄修	象头的管理控制页面,找到配置国标接入的页面			右面:视频监控控制	<b>1台空间管理页面和空间监</b> 括	空页面	
200 201 网络 税税 関係 税税	<ul> <li>支欠</li> <li>12</li> <li>13</li> <li>14</li> <li< td=""><td>税助正位           税支           空川管理           空川電控           接入运行           規工           規工           規工           規工</td><td>総務監控 / 空間管理 / 雨道 ← 高速公路监控 基本信息 ∠編編 空間名称 値識时间 空間周期 構入5分发</td><td>本 空 本 空 本 空 の の の に の た 空 の 管 ち 分 发 信 こ 2019-03-01 01:00:17 高速公路温線 え 上 う の 部 の に の で の で の に の 、 の の 、 の の の 、 の の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 、 、 の 、 、 、 、 の 、 、 の 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 の 、 の 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、</td><td>理页面,选择一个空间,空 息处获取相应信息。</td><td>间详情的接入 <sup>空间D</sup> 空间ta</td><td>32388487739092994 • 已启用</td></li<></ul>	税助正位           税支           空川管理           空川電控           接入运行           規工           規工           規工           規工	総務監控 / 空間管理 / 雨道 ← 高速公路监控 基本信息 ∠編編 空間名称 値識时间 空間周期 構入5分发	本 空 本 空 本 空 の の の に の た 空 の 管 ち 分 发 信 こ 2019-03-01 01:00:17 高速公路温線 え 上 う の 部 の に の で の で の に の 、 の の 、 の の の 、 の の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 の 、 、 、 の 、 、 、 、 の 、 、 の 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 の 、 の 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	理页面,选择一个空间,空 息处获取相应信息。	间详情的接入 <sup>空间D</sup> 空间ta	32388487739092994 • 已启用
€€ 800 900 800 800 800 800			単かやら 無知可名 相近式名 相近式記 相近式記 相反式記 名 規定 空房管理 空房高記 用 見 ス 記 見 の 名 席 四 式 名 用 の () の 名 の の の の の の の の の の の の の の の の の		<ul> <li>第二回日本部 (金) 空间监控"页面, 、</li></ul>	○ 中型語、设备名称不能重 (1)、 中型語、设备名称不能重 (2)、 (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2)	Guarantinan 用 10015 ● ② ● ③ ● ③ ● ③ ● ③ ● ③ ● ③ ● ③ ● ③
				端口 *说卷用户名 *说备用户密码	4~40位,可包含大写字母、小写字母、 4~40位,可包含大写字母、小写字母、 4~40位,可包含大写字母、小写字母、	4 数字、中划线 数字、中划线	_

### ? 说明

- 1. 请先在视图计算控制台添加设备,再在摄像头管理页面进行注册。
- 2. 在摄像头本身的管理页面,配置国标注册信息,其中必须填写的信息,请参考上图中标明数字对应的输入项。
- 尤其需要注意国标注册的用户名和密码不是摄像头本身控制管理页面的登陆用户名和密码。国标注 册的用户名需要和设备的国标ID保持一致。否则设备注册后会被锁定。需要分别在阿里云视图计算 平台->设备监控->编辑页面更新设备用户名和密码,然后更新摄像头侧国标注册用户和密码信息, 再点击"解锁"重新注册。

## 国标注册流程说明

在做好配置之后,摄像头将进行国标注册的流程,基本过程如下。



- 1. 摄像头发送注册请求到阿里SIP服务器。
- 2. 阿里SIP服务器认证通过之后回复200给摄像头,如果开启了认证,阿里SIP服务器会开始挑战模式,摄像 头需要根据国标完成挑战之后重新注册才能通过认证。
- 3. 认证通过之后,开启摄像头拉流,阿里SIP服务器会发送INVITE国标请求到摄像头,其中携带了阿里流媒体服务器的地址信息。
- 4. 摄像头收到之后回复200。
- 5. 摄像头主动连接阿里流媒体服务器,并开始推送视频流。

### 设备注册成功后启动拉流

1. 启动拉流

国标注册成功后,如果设置了自动启动拉流则视图计算服务直接启动拉流,若未配置自动启动拉流,需 要通过触发的方式来启动拉流(可通过控制台 空间监控 ->添加设备 中设置 添加后启动拉流 或 空间 监控 ->设备监控 中选择启动拉流,或者API触发启动拉流。

2. 实时预览

设备成功注册后,可以通过控制台的空间监控->设备监控实时预览监控流。

管理控制台						搜索	Q >	肖息 费用 工单 备案 企	业 支持与服务 🏊	🌹 简体中文 🌔
視频监控		視频监控 / 工厂监控测试	t							
概览		工厂监控测试	2							
空间管理		流监控 设备监控								
空间监控 接入监控		添加设备								C
用量查询		□ 设备名称	厂商 🖸	类型▽	状态 🔽	设备ID	设备IP	国标ID	操作	
模板管理	$\sim$		大华	摄像头	<ul> <li>高线</li> </ul>	40032345872412686		340200000132000003	监控预览 录制回放	查看截图 更多 -
				摄像头	• new	41480747575422991		340200000132000001	监控预览 录制回放	査看截图 更多▼
		🗌 yiyu-dahua	大华	摄像头	<ul> <li>离线</li> </ul>	42476704257552399		3402000001320000044	监控预览 录制回放	查看截图   更多 ▼
	*		海康	摄像头	<ul> <li>在线</li> </ul>	44718450723008614		340200000132000038	监控预览 录:40	查看截图 更多 *
		海康NVR	海康	摄像头	• new	44736255463796842		34020000001110000111	监控预览 录制回放	_ 查看截图   更多 ▼
		□ 停止拉流 启	自动拉流							

## 控制台无法实时预览问题定位

- 确认摄像头平台设置中是使用GB/T28181-2016国标协议进行国标设备的注册。
- 由于控制台播放器不支持H.265视频播放,通过设置摄像头编码方式,改成H.264。如果修改国标摄像头接入编码方式从H.265改成H.264,以某摄像头为例修改视频编码方式步骤如下。



⑦ 说明 如果使用RT MP推流方式,您的播放终端可以解码播放H.265视频,可以全程使用H.265编码 进行接入、录制和播放,只不过在控制台不能实时预览和回看。国标目前不支持H.265编码监控流接 入,计划将在12月支持。

# 3.RTMP协议接入流程

生成鉴权URLRT MP协议接入的流程与普通视频直播类似,需要首先准备好备案过的推流域名和播流域名。本 文为您介绍具体操作流程。

## RTMP推流

- 1. 准备好备案过的推流和播放域名。
- 2. 在视图计算控制台或使用视图计算API创建空间时填入推流和播流域名。
- 3. 空间创建成功后(保险起见,建议间隔30秒后),进行域名的CNAME配置。
- 4. 通过配置的推流域名按RTMP协议格式进行推流,假如我们的推流域名为 push.vs.aliyun.com,那么不带鉴权的推流地址为:rtmp://push.vs.aliyun.com/live/StreamName?(备注:视图计算产品默认使用live作为appname进行推流)。
- 5. 生成带鉴权的URL,出于安全考虑所有监控流都需要进行URL鉴权加密。
- 6. 支持RTMP协议的摄像头或智能设备使用上一步中的推流地址进行推流。
- 7. 对于正在进行的监控实时流,可以使用如下带鉴权的播放地址进行播放(播放地址鉴权URL生成原理与 推流地址的鉴权URL生成原理相同),将任一地址填入支持直播流播放的工具软件拉流地址中,单击开 放播放相关按钮进行播放。

## RTMP实时监控流的播放

接入视图计算的实时流支持三种协议方式的播放:RTMP播放、HTTP FLV播放、HLS播放。

三种播放地址主要不同之处:

- 延迟: httpflv与rtmp延迟较小,适合低延时播放的场景,hls延迟较大但兼容性好,适合对延时不敏感但 需要更多播放终端可以播放的场景。
- 兼容性: httpflv和rtmp需要flash播放器或则客户端播放器, hls可以直接在浏览器中播放。

## RTMP、HLS、HTTP-FLV 协议对比

	优点	缺点	延时	特点	适合端
RTMP	延时低	高并发下不稳定 iOS 平台要开发 支持相关协议的 播放器 使用非标准 TCP 端口	1S~3S	TCP 长连接	PC 端
HLS	跨平台 可通过 html5 解 封包播放	延时高	> 10S	HTTP 短连接	PC端、移动端
HTTP-FLV	延时低 可通过 html5 解 封包播放	需要集成 SDK 才能播放	18~35	TCP 长连接	PC 端

## 4.视图计算安全篇之URL鉴权

本文为您介绍URL鉴权的工作原理。

为了保障监控视频流上云的安全性,防止接入域名/播放域名被非法盗取,内容被未经授权方播放,视图计 算产品默认会对推流域名(RT MP推流使用),播流域名(RT MP、国标GB28181)进行URL鉴权。

通过防盗链方法添加 Referer 黑名单的方式可以解决一部分盗链问题。但是,由于 Referer 内容可以伪造, 所以Referer 防盗链方式无法彻底保护站点资源。因此,采用URL鉴权方式保护用户监控资源更为安全有效。

## 工作原理

URL鉴权功能通过阿里云接入节点(监控设备的接入)和CDN加速节点与客户业务服务(客户的业务服务用 来进行实时监控流、历史监控流的组织管理等操作)配合,实现了一种更为安全可靠的监控资源防盗方法。

- 客户业务服务端提供加密 URL(接入流/播放流URL,包含权限验证信息)。
- 您使用加密后的 URL 向阿里云接入点(监控流接入)或CDN加速节点(监控流播放)发起请求。
- 接入点或CDN加速节点对加密 URL 中的权限信息进行验证以判断请求的合法性。正常响应合法请求,拒绝非法请求。

#### 操作步骤

1. 在 视图计算 控制台页面下的 空间管理 页,选择一个空间,单击 空间配置。

视频监控		税频监控 / 空间管理							
概览		空间管理							
空间管理		① 空间是一个监控业务类型的集合,可对	空间下设备和视频流进行统一的管理和配置。最	多可有 120个 空间, 当前已有空间:	19个,还能再创建111个,				
空间监控		创建空间 请输入空间名称	Q						
接入监控 用量查询		空间ID/名称	☆ あが尚空	接入	类型 ▽	监控中心 🖓	设备数量	创建时间 14	操作
模板管理	~	32386754526851073 上海门店监控	<ul> <li>已启用</li> </ul>	RTM	IP推流	华东2		2019-03-01 00:53:24	空间配置空间监控:停用:删除
		32388487739092994 高速公路监控	<ul> <li>已启用</li> </ul>	GB28	8181拉流	华东2	3	2019-03-01 01:00:17	空间配置空间监控;停用;删除
		32409744434016257 社区生活监控	<ul> <li>已启用</li> </ul>	GB28	8181拉流	华东2		2019-03-01 02:24:45	空间配置空间监控:停用:删除
	<	32715423409516545 明厨亮灶监控	<ul> <li>已启用</li> </ul>	RTM	IP推流	华东2		2019-03-01 22:39:24	空间配置空间监控   停用   删除

 如果是RTMP协议接入,在推流域名和播放域名后面,单击 域名配置 分别配置URL鉴权,如果是国标 GB28181协议接入,仅需配置播放域名的URL鉴权。

视频监控	视频监控 / 空间管理 / 明厨亮灶监控			
概览	← 明厨亮灶监控			
空间管理	基本信息 🖌 编辑			
空间监控	空间名称	明厨亮灶监控	空间ID	00710/001000010010
接入监控	创建时间	2019-03-01 22:39:24	空间状态	<ul> <li>已启用</li> </ul>
用量查询	空间描述	明厨亮灶监控摄像头华北区		
模板管理 🗸 🗸 🌱	接入与分发			
	服务中心	华东2	接入类型	RTMP推流
	推流域名	·····································	推流域名鉴权	开启
	播放域名	域名配置	播放域名鉴权	开启
	播放类型	RTMP,HLS,FLV		
<	※ 接入设备			
	当前接入设备数			
	模板配置			
	<ol> <li>此处为空间級模板配置,如需差异</li> </ol>	化配置模板,可以到"空间监控"中的流列表中修改模板配置,生效优先级为:流 >空间		
	录制模板	录制30分钟 一段   ∠ 编辑	截图模板	未配置 ∠ 编辑

在 域名配置 信息中,选择 \*\*访问控制 \*\*> URL鉴权,填写 鉴权KEY 和 鉴权时间 来进行鉴权URL的设置。

基本配置	Refer防盗链 URL鉴权	IP黑名单		
缓存配置 HTTPS配置	鉴权URL设置 ⊘ 🖊 编辑			
访问控制	URL鉴权	URL鉴权		$\times$
	鉴权类型	LIDI 收权		
	±KEY	UNL MIN	开启后,会自动生成带时效的播放URL,为保障推拉流安全,UR	L鉴权
	副KEY		默认开启。如因业务需要必须关闭鉴权,请 提 <b>交工单</b>	
	有效时长	鉴权类型	● A方式 输入您的鉴权KEY, 主KEY和备 → 用来进行备份,应用在主KEY被	KEY 盗
	生成鉴权URL	* 主KEY	时,我们的客户,我们们的是一种,我们们的是一个问题。 一个问题,我们们们的是一个问题,我们们们的是一个问题,我们们们们的是一个问题,我们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们	换
«	* 原始URL		6~32个字符,支持大写字母、小写字母、数字	
		备KEY	请输入备KEY	
	鉴权类型		6~32个字符,支持大写字母、小写字母、数字	
	* 鉴权KEY	* 有效时长	30 <b>分钟</b> 有效时间用来设置生成的鉴权↓ → → 时间,超过这个时长后,鉴权↓ → 于课程使用	JRL有效 JRL失效
	* 75 74 0+163		Distance Social / 1	

● 生成鉴权URL Demo: 填写原始URL、鉴权KEY和有效时间,系统生成一个完整的鉴权URL。此操作仅仅是操作示范,供您了解URL的完整格式,此鉴权URL不能直接进行使用。

以下以RT MP播流URL鉴权为例:

← 播放域名酯	己置	
基本配置	Refer防盗链 URL鉴权 IP黑名单	
HTTPS配置	鉴权URL设置 💿 🔺 编辑	
访问控制	URL鉴权	已设置
	鉴权类型 主KEY 副KEY	高级防盗链功能,设置鉴权KEY对URL进行加密,保护源站资源 如何配置鉴权URL? A方式 无
	有效时长	30分钟
	生成鉴权URL	
	*原始URL	rtmp://abc.aliyun.com/live/test123
	鉴权类型	● A方式
	* 鉴权KEY	onlyfortest
	* 有效时间	20
		开始生成
	鉴权URL rtmp://abc.aliyun.com/live/test123?auth_key=155 7fb284a6fbbe119e5f3da209bc1d92e0	51787264-0-0- 氯制
	Timestamp 1551786066158	

- 如果是其他播放协议HTTP FLV, HLS或者推流URL鉴权,请在原始URL中输入对应的信息:
  - 。 RT MP推流: rtmp://pushtest.aliyun.com/live/firststream
  - HTTP FLV播放: http://companytest.aliyunlive.com/live/firststream.flv
  - 。 HLS播放: http://companytest.aliyunlive.com/live/firststream.m3u8

## 鉴权代码示例

视图计算的URL鉴权规则与视频直播URL鉴权原理类似,您可以参考鉴权代码示例。

## 5.常见问题诊断

您在使用视图计算时,您可查阅以下常见问题场景及解决方案。

## 摄像头注册不成功

摄像头注册不成功请按照如下步骤排查:

- 1. 检查摄像头所处的网络,是否能够连通SIP服务器的IP跟端口。
- 2. 检查摄像头所处的网络是否有防火墙,是否允许UDP包的收发。
- 3. 检查摄像头是否启用了国标28181的支持。
- 4. 检查摄像头里面的配置(注意不是控制台里有关摄像头的配置),查看SIP服务器的国标ID跟SIP服务器的IP跟端口是否正确。
- 5. 检查是否配置了SIP域,如果配置了请确保SIP域为SIP服务器ID的前10位数字。
- 6. 检查摄像头的用户名密码是否与控制台输入的匹配。
- 如果用户名密码配置错误,在连续多次尝试注册失败之后该摄像头会被锁定,需要等一个小时后才会解 除锁定,之后才能重新开始注册。

## 摄像头推流不成功

摄像头在注册成功之后推流不成功,请按如下步骤排查:

- 1. 检查控制台里面摄像头是否处于启动状态,如果没有,请在控制台里面启动摄像头。
- 2. 检查摄像头所在网络是否能够访问阿里云视图计算接入结点的IP和端口, 阿里云视图计算的国标收流端 口(以上IP和端口信息在国标注册交互过程中可获取)。
- 3. 检查摄像头的工作模式是否为Active, 即摄像头需要主动TCP连接到阿里云服务器的端口并推流。

## 控制台无法实时预览问题定位

 由于控制台播放器不支持H.265视频播放,国标设备接入可通过设置摄像头编码方式,改成H.264。RTMP 接入请确认推流编码方式。如果您的终端可以播放H.265视频,可以全程使用H.265进行编码,只不过在控 制台不能实时预览和回看。以某摄像头为例修改视频编码方式步骤如下。

HIKVISION	预览	回放	图片	配置	
♀ 本地	视频 音2	ROI 码流信息叠	Ър		
── 系统	码流类型	主码流	(定时)	٥	
☑ 网络	视频类型	复合流		٥	
2 视音频 1	分辨率	1280*7	20P	٥	
☑ 图像	码率类型	定码率		٥	
(当) 事件	图像质量	¢		٥	
	视频帧率	10		ᅌ fps	
_	码率上限	512		Kbps	
	视频编码	H.264		3	
	Smart264	关闭		٥	
	编码复杂度	<b></b>		٥	
	I帧间隔	15			
	码流平滑	_	0	■ 50 [清晰<->平滑]	
		保存			
	_				

• 如果是国标设备接入,确认摄像头平台设置中是使用GB/T28181-2016国标协议进行国标设备的注册。

## 摄像头视频流卡顿

摄像头在推流成功之后,视频流比较卡顿,请按如下步骤排查:

- 检查摄像头里面的配置,查看当前摄像头推送的码流,因为摄像头是公网接入,请根据摄像头的实际网 络情况选择合适码率的视频流。
- 2. 请检查播放所在的网络带宽是否满足摄像头的码率。

## 摄像头国标注册配置信息不正确

摄像头在国标注册前要在自己的管理页面上进行国标接入配置,需检查以下信息是否正确:

- 在GB/T28181的配置页面, "启用"框须勾选上。
- 检查 "SIP服务器ID" 是否为阿里云视图计算产品提供的国标ID。
- 检查 "SIP服务器地址"和 "SIP服务器端口" 是否为阿里云视图计算产品提供的SIP服务器地址和端口。
- 检查协议版本是否为 "GB/T28181-2016"。
- 配置为基于TCP协议采用PS封装的视音频媒体传输。

国标28181		0
✔ 启用		
SIP服务器ID	31010100992170123456	
SIP服务器地址	1.2.3.4	
SIP服务器端口	5060	
协议版本	GB/T28181-2016	
封装方式	PS	
当前状态	未注册	
	确定	

## 国标流接入失败排查步骤

- 检查与阿里云服务器的网络连接。可以采用telnet阿里云视图计算产品提供的SIP服务器地址和端口,或者 直接在NVR或IPC侧抓包的方式检查。
- 检查国标注册是否成功。在NVR或IPC的国标配置页面上可能有注册成功与否的提示,具体信息请参考厂商 手册。
- 检查国标信令交互。抓包查看是否会收到阿里云侧SIP服务器的INVITE请求,以及其中是否包含的阿里云侧 媒体服务器地址和端口;NVR或IPC是否回复给阿里云侧SIP服务器INVITE请求。
- 检查视频接入是否成功。抓包查看NVR或IPC是否有数据发送给阿里云侧媒体服务器地址和端口,以及视频 是否采用PS封装。

## 常见播放延时情况说明

目前已知VLC或者ffplay等播放器在播放rtmp或者flv的视频时,默认行为是分析5秒(rtmp)到90秒(以.flv做为后缀的url)数据查找媒体中是否包含音频。在无音频的流中,这一播放器行为会造成起播和播放的视频时间延迟。对于ffplay,可以加入参数"-analyzeduration 1"来实现秒开。另外,推荐使用aliplayer做为播放器实现秒开。

ffplay -analyzeduration 1 'http://edge1.example.com/app/ipc-1.flv?vhost=test.example.com'

除播放器造成的延时外,视频本身的GOP设置也会造成额外的延时。例如,GOP设为2秒,可能造成小于2秒的延时;如果播放时间点与上一关键桢相差1秒,则会造成1秒的延时。

## 直播播放常见问题参考

监控实时流问题诊断可适当参考视频直播中流播放相关问题诊断部分。

## 6.国标接入问题排查

本文档描述了国标设备接入常见问题的排查步骤。

### 摄像头注册不成功

摄像头注册不成功请按照如下步骤排查:

- 1. 检查摄像头所处的网络,是否能够连通SIP服务器的IP和端口。
- 2. 检查摄像头所处的网络是否有防火墙,是否允许UDP包的收发。
- 3. 检查摄像头是否启用了国标GB/T28181的支持。
- 4. 检查摄像头里面的配置(注意不是控制台里有关摄像头的配置),查看SIP服务器的国标ID、SIP服务器的IP和端口是否正确。
- 5. 检查是否配置了SIP域,如果配置了请确保SIP域为SIP服务器ID的前10位数字。
- 6. 检查摄像头的用户名密码是否与控制台输入的匹配。
- 如果用户名密码配置错误,在连续多次尝试注册失败之后该摄像头会被锁定,需要等一个小时后才会解 除锁定,之后才能重新开始注册。

## 摄像头推流不成功

摄像头在注册成功之后推流不成功,请按如下步骤排查:

- 1. 检查控制台里面摄像头是否处于启动状态,如果没有,请在控制台里面启动摄像头。
- 2. 检查摄像头所在网络是否能够访问阿里云结点的IP和端口(在国标信令交互时会返回此IP和端口)。
- 3. 检查摄像头的工作模式是否为Active模式。

## 摄像头视频流卡顿

摄像头在推流成功之后,视频流比较卡顿,请按如下步骤排查:

- 检查摄像头里面的配置,查看当前摄像头推送的码流,因为摄像头是公网接入,请根据摄像头的实际网 络情况选择合适码率的视频流。
- 2. 请检查播放所在的网络带宽是否满足摄像头的码率。

# 7.国标ID命名规范

本文为您介绍国标ID命名规范。

国标ID是在国标GB/T28181中使用的ID,在一个空间下保持唯一,命名规则应遵从GB/T 28181-2016《公共 安全视图计算联网系统信息传输、交换、控制技术要求》。

国标ID由中心编码(8位)、行业编码(2位)、类型编码(3位)、网络标识(1位)和序号(6位)共20位 十进制数字字符构成,其中:

- 中心编码指用户或设备所归属的监控中心编码,按照监控中心所在地的行政区划代码确定,当不是基层单位时空余为0,行政区划分代码采用GB/T 2260-2007规定的行政区划代码表示。
- 行业编码是指用户或设备所归属的行业,规则说明见"行业编码规则"。
- 类型编码指定了设备或用户的具体类型。
- 详细说明如下"详细规则说明"。

## 详细编码规则

码段	码位	含义		取值说明
中心编码	1, 2	省级编号	由监控中心所有	<b>在地的行政区划代码确定,</b>
	3、4	市级编号	符合GB/T 2260	-2007的要求。
	5, 6	区级编号		
	7、8	基层接入单位编号		
行业编码	9、10	行业编码	行业编码	
类型编码	11、12、13	111~130 表示类型	111	DVR编码
		为前端主设备	112	视频服务器编码
			113	编码器编码
			114	解码器编码
			115	视频切换矩阵编码
			116	音频切换矩阵编码
			117	报警控制器编码
			118	网络视频录像机(NVR)编
				码
			130	混合硬盘录像机 (HVR)
				编码
			119~129	扩展的前端主设备类型

	131~199表示类	131	摄像机编码
	型为前端外围设备	132	网络摄像机(IPC)编码
		133	显示器编码
		134	报警输入设备编码(如红
			外、烟感、门禁等报警设
			备)
		135	报警输出设备编码(如警
			灯、警铃等设备)
		136	语音输入设备编码
		137	语音输出设备
		138	移动传输设备编码
		139	其他外围设备编码
		140-199	扩展的前端外围设备类型
ſ	200~299表示类型为	200	中心信令控制服务器编码
	平台设备	201	Web应用服务器编码
		202	媒体分发服务器编码
		203	代理服务器编码
		204	安全服务器编码
		205	报警服务器编码
		206	数据库服务器编码
		207	GIS服务器编码
		208	管理服务器编码
		209	接入网关编码
		210	媒体存储服务器编码
		211	信令安全路由网关编码
		215	业务分组编码
		216	虚拟组织编码
		212~214,	扩展的平台设备类型
		217~299	

		300~399表示类型为	300	中心用户
		中心用户	301~343	行业角色用户
			344~399	扩展的中心用户类型
		400~499表示类型为	400	终端用户
		终端用户	401~443	行业角色用户
			444~499	扩展的终端用户类型
		500~599表示类型为	500	视频图像信息综合应用平
		平台外接服务器		台信令服务器
			501	视频图像信息运维管理平
				台信令服务器
			502~599	扩展的平台外接服务器类
				型
		600~999为扩展类型	600~999	扩展类型
网络标识	14	网络标识编码	0、1、2、3、4	4为监控报警专网,5为公安
			信息网,6为政	女务网,7为Internet网,8
			为社会资源接入	入网,9预留
序号	15~20	设备、用户序号		

## 行业编码规范

接入 类型码	名称	建设主体	备注
00	社会治安路面接入	政府机关	包括城市路面、商业街、公共区域、重点区域等
01	社会治安社区接入		包括社区、楼宇、网吧等
02	社会治安内部接入	1	包括公安办公楼、留置室等
03	社会治安其他接入	1	
04	交通路面接入	1	包括城市主要干道、国道、高速交通状况监视
05	交通卡口接入	1	包括交叉路口、"电子警察"、关口、收费站等
06	交通内部接入	1	包括交管办公楼等
07	交通其他接入	1	
08	城市管理接入	1	
09	卫生环保接入	1	
10	商检海关接入	1	
11	教育部门接入	1	
12~39		1	预留1
40	农林牧渔业接入	企业/事业单位	
41	采矿企业接入	1	
42	制造企业接入	1	
43	冶金企业接入	1	
44	电力企业接入	1	
45	燃气企业接入	1	
46	建筑企业接入	1	
47	物流企业接入	1	
48	邮政企业接入	1	
49	信息企业接入	1	
50	住宿和餐饮业接入	1	
51	金融企业接入	1	
52	房地产业接入	1	
53	商务服务业接入	]	
54	水利企业接入	]	
55	娱乐企业接入	]	
56~79		1	预留2
80~89		居民自建	预留3
90~99		其他主体	预留4

## 参考

- GB/T 28181-2016《公共安全视图计算联网系统信息传输、交换、控制技术要求》
- GB/T 2260-2007《中华人民共和国行政区划代码》

# 8.常用工具介绍

本文为您介绍视图计算的常用工具。

## 播放工具

常见的开源播放器有VLC、ffplay均支持主流的播放格式。另外rtmp或者flv格式的视频还可采用Adobe Flash Player播放。其中,ffplay可以通过加入命令行参数"-loglevel debug"的方式输出调试信息,便排查播 放时出现的问题。

ffplay -loglevel debug -analyzeduration 1 'http://edge1.example.com/app/ipc-1.flv?vhost=test.example.com'

此外,还推荐使用aliplayer播放视图计算产品的视频,可以采用集成Web SDK的方式或者直接进行在线播放。详细信息请参阅:https://player.alicdn.com/。

## 常见网络分析工具

1. 1.采用telnet查看能否连接服务器端口:

telnet <server> <port>

例如:

\$ telnet 192.168.56.101 12345 Trying 192.168.56.101... telnet: Unable to connect to remote host: Connection refused

2. 2.抓包分析采用tcpdump抓包保存文件,再采用wireshark分析查看。采用tcpdump抓包时可以指定目 标地址或端口,例如:

tcpdump -i eth0 port 5060 -s 0 -w example.pcap

将生成的pcap文件用wireshark打开,如下图所示,从抓到的INVITE请求中,可以检查对应的国标号、 SIP服务器地址和端口、媒体服务器地址和端口(图中蓝色划线部分)。



## 客户端工具

## 客户端工具Windows版本下载。

#### 使用说明

• 下载完成后解压到本地,双击clienttool.exe文件即可运行,初始化过程中,页面需要加载,请耐心等待。

static
clienttool.exe

🂫 客户端工具使用说明.pdf

- 点击**菜单——>网络**即可实现网络的检测。
- 网络检测通过,点击菜单——>摄像头——>默认——>起流,即可模拟摄像头国标接入的信令注册以及 推流实现。
- 具体使用细节请参照 客户端工具使用说明.pdf。

## OBS推流功能使用说明

请参见文档OBS推流工具。

# 9.万网/阿里云解析与配置CNAME流程

您在空间中添加自己的域名后,阿里云视图计算产品会给您分配对应的CNAME地址。如果您想启用推流或播 流域名的CDN加速服务,需要将加速域名指向CNAME地址。这样访问加速域名的请求才能转发到CDN节点 上,达到加速效果。本文档以您的域名在阿里云解析(原万网)为例。

## 操作步骤

- 1. 在空间管理页面的空间列表中选中您的空间,点击空间配置。
- 2. 选择播放域名,点击域名配置。
- 3. 在域名基本配置页面中, 点击复制, 复制CNAME值。
- 4. 添加CNAME记录。
  - i. 登录域名解析控制台。
  - ii. 在域名列表中找到您加速域名对应的主域名,进入解析设置页。

<ul> <li>→ 云计算基础服务</li> </ul>	云解析DNS	域名解析列表 进入我的域名列表 >>		
▶ 大数据(数加)	域名解析列表	公告:云解析DNS-APP手机施控制台全新升级,诸多DNS的	曾控操作均可在手机端,让您聽时聽地、聽心所欲进行管理,立即体验	
▶ 安全(云盾)	VIP产品管理	全部域名 > 域名快速搜索	重询	添加域名
▼ 城名与网站(万网)	HTTPDNS			
④ 域名	域名操作日志	域名	状态	操作
🚯 云解析 DNS		m.cn	⊘ 正常	解析设置 升级VIP DNS
🔁 云虛拟主机		com	① DNS Server设置不符	解析设置 升级VIP DNS
M 企业邮箱		删除域名 更换分组 更多批量操作 >		共2条 < 1 > 10条页 🗸
圖 标准建站				
🚬 弹性 Web 托管				

## iii. 单击添加解析,添加CNAME记录。

ш	/	1									
▶ 云计算基础服务	<	解析设置									
▶ 大数据(数加)	产品详情	当前分配的DNS服务器是:	当前分配的DNS服务器是: dns10.hichina.com, dns9.hichina.com								
▶ 安全(云盾)	解析设置	快速搜索解析记录	C	新手引导				1	动解析	导入/导出	
▼ 城名与网站(万网)	网站监控			-							
∰ 域名	DNS防护	记录类型	主机记录	解析线路(isp)	记录值	MX优先级	TTL值	状态	操作		
🚯 云解析 DNS	流量管理	CNAME	cdntest	默认	and a state of the		10 分钟		修改 暂停	删除 备注	
🚬 云虚拟主机	QPS统计	CNAME	static	默认	10.00.00		10 分钟		修改 暂停	删除 备注	
M 企业邮箱	解析日志	□ A	@	默认		-	10 分钟	-	修改 暫停	删除 备注	
🗑 标准建站		□ A	www	默认		-	10 分钟	-	修改 暂停	删除 备注	
📕 弹性 Web 托管		□ A	×	默认			10 分钟		修改 暂停	删除 备注	
▶ 云市场		TXT	@	默认	v=spf1 include:spf.mxhichina.co m -all		10 分钟		修改 暂停	删除 备注	の咨询
		CNAME	mail	默认	mail.mxhichina.com		10 分钟		修改 暂停	删除 备注	尚 · 建
		CNAME	smtp	默认	smtp.mxhichina.com		10 分钟		修改 暂停	删除 备注	议
		CNAME	pop3	默认	pop3.mxhichina.com		10 分钟		修改 暂停	删除 备注	
		MX	0	默认	mxw.mxhichina.com.	10	10 分钟		修改 暂停	翻除 备注	
		暫停 启用	制除				共11条	< 1	2 > 1	咳(页 〜	

■ 记录类型请选择为CNAME。

## ■ 主机记录即加速域名的前缀,例如:

如果您的加速域名为	主机录为
testcdn.aliyun.com	testcdn
www.aliyun.com	www
aliyun.com	@
*.aliyun.com	*

#### ■ 记录值填写为步骤1复制的CNAME值。

■ 解析线路和TTL保持默认值即可。

iv. 单击确认,配置CNAME完毕。CNAME配置生效后,视图计算域名配置也会立即生效。

? 说明

- CNAME配置生效时间:新增CNAME记录会实时生效,而修改CNAME记录需要最多72小时生效时间。
- 添加时如遇添加冲突,可考虑换一个加速域名,或参考解析记录互斥规则自行调整冲突的记录。
- 配置完CNAME后,由于状态更新约有10分钟延迟,阿里云视图计算控制台的域名列表页可能仍提示未配置CNAME,请忽略。

#### 如何验证CNAME配置是否已生效?

配置CNAME后,不同的DNS服务商CNAME配置生效的时间也不同。您可以 ping或 dig您所添加的加速域名,如果被转向.kunlun\*.com,即表示CNAME配置已经生效,CDN功能也已生效。

C:\Users\\_\_\_\_\_>ping\_\_\_\_\_.cn 正在 Ping (\_\_\_\_\_\_\_.cn,w.kunlunar.com [122.227.164.206] 具有 32 字节的数据: 来自 122.227.164.206 的回复: 字节=32 时间=16ms TTL=105 来自 122.227.164.206 的回复: 字节=32 时间=12ms TTL=105 来自 122.227.164.206 的回复: 字节=32 时间=12ms TTL=105 来自 122.227.164.206 的回复: 字节=32 时间=14ms TTL=105

此外,您还可以参考DNSPod配置的方法解析。

## 10.如何配置IP黑名单

域名支持黑名单规则,添加了黑名单的 IP,表示此 IP 无法访问当前加速域名。

### 注意事项

IP 黑名单当前支持 IP 网段添加,例如: 127.0.0.1/24。

其中,24表示采用子网掩码中的前24位为有效位,即用32-24=8bit来表示主机号,该子网可以容纳28-2=254 台主机。故127.0.0.1/24 表示 IP 网段范围是:127.0.0.1~127.0.0.255。

### 操作步骤

- 1. 登录视图计算控制台。
- 2. 单击空间管理,选择所需的空间,并单击空间配置。
- 3. 选择 所需的播放域名,单击域名配置>IP黑名单,并单击编辑。
- 4. 在IP黑名单中, 输入黑名单IP。
- 5. 单击确认IP黑名单配置成功。

视频监控	视频监控 / 空间管理 /	上海门店监控 / 播放域名配置		
概览	← 播放域名酉	置		
空间管理	基本配置	Refer防盗链 URL鉴	权IP黑名单	
空间监控	缓存配置 HTTPS配置	IP黑名单 /编辑	2	
用量查询	访问控制	IP黑名单 3		未设置 通过黑白名单来对访问者身份进行识别和过滤 如何配置IP黑名单?
模板管理 🛛 🗸 🗸	1			
			IP黑名单	×
	«		黑名单	127.0.0.1/24 最多100 型用回车符分隔,不可重复,支持网段添加 如: 127.0.0.1/24
				<b>福山</b> 人 超过消

## 11.跨域访问说明

本文为您介绍跨域访问的操作流程。

## H5播放flv、m3u8视频的跨域配置

当出现下面错误时,需要启用播放域名允许跨域访问。

No 'Access-Control-Allow-Origin' header is present on the requested resource. Origin 'http://localhost:9030 'is therefore not allowed access.

添加允许跨域访问的header. 值为播放视频网站的域名, 比如网站为 https://www.aliyun.com/, 那么值就为 https://www.aliyun.com/。

- CDN设置跨域访问。
- HTTP访问控制CORS详解。

设置跨域访问。

- 1. 登录视图计算控制台。
- 2. 通过空间管理访问具体空间, 点击空间配置, 找到播放域名, 点击域名配置。
- 3. 选择缓存配置,点击添加HTTP头,进行配置。

☰ (-)阿里云		Q 搜索		费用	工单	备案	企业	支持与服务	Þ.,	Δ.	₽9	3	ភ	简体中文	9
视频监控	视频监控 / 空间管理 /	仓竹测试 / 播放域名配置													
概览	← 播放域名面	置5													
空间管理	甘士和学		高速なもなかなおたたのというでのと	/まと、細からなのかとんしたか、たいたちの、思いてて	D.d										
空间监控	缓存配置	の知識使用用ち撮放税の	,需要添加元计时或访问的目目P天,	但为增加优烈两项的现在如何能直日日	P大										
接入监控	回源配置	MALIH TIP 英	700.00		-						400 14-				
用量查询	HTTPS配置	參数	取值		状态						操作				
模板管理 >	访问控制			没有数据											
	4														
視頻监控	视频监控 / 空间管理 /	仓竹测试 / 播放域名配置													
概览	← 播放域名面	置													
空间管理	基本配置	▲ 如需使用H5播放视频	需要添加分许跨域访问的HTTP头。	值为播放抑频网站的域名 如何配置HTT	P										
空间监控	缓存配置	透加HTTP头													
接入监控	回源配置	\$2.80	10/店		将本						場件				
用量查询	HTTPS配置				30.24						198119				
模板管理 🗸 🗸	20161375.001			没有数据											
		-	添加http头设置		×										
			• 參数 Access-Contro	al-Allow-Origin											
				A Kilow Origin	_										
			描述 指定允许的跨域请	求的来源											
			•取值 http://abc.aliyu	in.com											
				确定 取消	ti -										

⑦ 说明 如果ts分片地址的域名和m3u8的地址的域名不一样,那么ts分片地址的域名也需要添加允许 跨域访问的header。

# 12.NVR注册、国标级联接入流程

你可以通过本文详细了解NVR注册、国标级联接入流程。

## NVR设备接入流程

NVR (网络视频存储)设备接入阿里云视图计算过程基本与摄像头接入流程类似,都是需要在阿里云视图计算的空间下先添加设备。然后在设备端进行国标注册操作。注册成功后,阿里云视图计算控制台的空间监控的设备监控中可以查看接入的NVR设备状态。如果NVR平台上有接入的摄像头,配置的通道信息,在阿里云控制台可以获取到每个接入的通道,可实时预览和回看通道内的监控流,对设备进行启停操作等。

### 操作步骤说明

1. 在视图计算控制台创建空间,获得空间的接入网关设备IP,端口号和国标ID。

⑦ 说明 支持设备通过TCP和UDP两种协议注册,可在摄像头国标注册页面选择TCP或UDP传输协议。同时考虑到网络传输链路上可能存在防火墙对5060等端口进行限制。阿里云视图计算接入网关支持UDP和TCP双协议多端口注册,UDP协议支持端口号5060、5160,TCP协议支持端口号6060、6160。

2. 在视图计算控制台添加NVR设备,填写国标ID,用户名和密码。

■ (-) 阿里云	华东1(杭州) 👻	Q 搜索	alt.		预览	回放	图片	12 M
视频监控	← Invr		Ţ	本地	SNMP Email	平台接入	HTTPS 28181服务	其他
概览	协议类型 😡	GB28181拉诡		系统	☑ 启用			
空间管理	*设备类型	平台 🚺 接入设备类型选择平台	Ð	网络	平台接入方式		28181	٥
空间盖拉	厂商	海康 ~		基本配置	本地SIP端口		5060	
接入监控				高级配置	SIP服务器ID		3101010099	
用量查询	设备名称	魏元首的nvr 4_64位 可包含十百字母 小百字母 数字 由创始 边条名称不能用有	0.	视音频	SIP服务器域		3101010099	
模板管理 🗸 🗸		4~04辺、りじは入ラナゆ、小ラナゆ、数子、中知技。议會省称个肥重夏	10	图像	SIP服务器地址		47.11	
	* 设备国标ID	340 10022222 😢 NVR的国标ID, 在NVR目 己的控制会获取加方图	(m)	重社	SIP服务器端口		5060	
	《 设备IP			199 IT 10.00	SIP用户认证ID		3402 22222	2
				1710	密码			4
	and Pro-	0	FQ	车辆检测	密码确认		•••••	
	*设备用户名	340 10022222 3 NVR设备的国标ID, 同上	3	智能分析	注册有效期		86400	秒
		4~40位,可包含大写字母、小写字母、数字、中划线			心跳周期		60	秒
	*设备用户密码	④ 在NVR上配置的接入密码			最大心跳超时次数		3	
		4~40位,可包含大写字母、小写字母、数字、中划线			速度类型		倍率	0
					倍率		2	
	添加后启动拉流 ②				□ 码流私有信息			

⑦ 说明 左侧为阿里云监控控制台,右面为NVR设备管理页面示意图。可参看标示进行相应配置。

### 3. 在NVR设备自身管理页面上,进行平台接入的配置。

	预览 回加	故 图片	R H	左侧为NVR设备的管理页面,右侧为阿里	<b>E云视频监控控制台,在视频监控控制台获取到空</b>
<ul> <li>↓ 本地</li> <li>□ 系統</li> <li>③ 网络</li> </ul>	SNMP         Email         平台語           2         启用         1         启用平           平台接入方式	<ul> <li>HTTPS 28181服务</li> <li>台接入,接入阿里云</li> <li>28181</li> </ul>	<sup>其他</sup> 监控平台 ◎	间的接入信息,配置到NVR平台接入页面	面,可参照图标对应关系填写。
基本配置 高级配置 Q。 投音频	本地SIP端口 SIP服务器ID SIP服务器域	5060 3101010099 15 3101010099	0	C)開設 033 (KMD・ Q SE     KKER / SVERT / wys-dHH     医式视频接入网关设备国际D前10位	NH 18 88 22 XH-185 23 Q <sup>2</sup> W+ Q Q H9+X
<ul> <li>回 密像</li> <li>(三) 事件</li> </ul>	SIP服务器地址 SIP服务器端口 SIP用户认证ID	47.110.211.19 5060 340200000 222	6	日本市会社         単本会社         単数           SFLER         SFLER         webp+128181           私人出会         1000 HT         2019-07-02 MALIS           月期委告         SFLER         2019-07-02 MALIS	000 77200314421385 en avginov 0007 • 0.04
<ul> <li>(子04)</li> <li>(元) 车辆检测</li> <li>(2) 智能分析</li> </ul>	密码 密码确认 注册有效期 心跳周期	 86400 60	秒	<ul> <li>株式市会工</li> <li>総合の</li> <li>株式</li> <li>・</li> <l< td=""><td>BARE 02804188     MINERA</td></l<></ul>	BARE 02804188     MINERA
	最大心跳超时次数 速度类型 倍率	3 倍率 2	0	<b>អ្</b> λដៃទី     ដាកែវ-ទំនង ៖ <b>#KEZ @</b> #55500#68502, 1888=525885, 1005-00427***5358+6358	10.000 V P200 V NEL 1999540-V R-DQ

4. IPC接入NVR设备配置。

⑦ 说明 如果NVR中还没有接入IPC设备,可按照以下步骤把IPC接入NVR,如果摄像头已经在NVR 国标注册的通道中进行了配置,可跳过步骤4、步骤5。在NVR中配置IPC可根据设备厂商型号进行相应配置,下图仅示范某厂商设备。

HIKVISION	预览	回放	图片	12 H						
Q #8	PHI									
E KA	数字通道	ER				201 (43)	111 (128.03a)	<b>8</b> 2292		
系统设置	0 10	19	IPI6tz	设备通道号	-	安全性	状态	物议类型	连接	
系统维护		1 IPCamera 01	192.168.1.4	1	554	R	不在线(网络异常)	Custom 1		
安全管理		2 IPCamera	*##22			×	不在线(网络异常)	Custom 2		
BITT		3 IPCamera	018181614	0	IPC设备	的IP地址	不在线(网络异常)	Custom 3		
用户管理		4 IPCamera	10 10 M RI	HIKVISI	● 根据:	设备后商	先锋划带协	Qustom 4		
© NH		6 Camera		8000	C IN MA		<b>E</b> H	HIKVISION		
Q. REM			用户名	admin		大地登陆的				
- ma			密码		4 IPCZ	<b>本地登陆的</b>				
(三) 事件			密码确认							
(A) 794			传输协议	自适应		0				
R FRAN										
CA WERE					朝定	1034				

5. 在NVR上配置设备通道,为IPC配置通道编码后,通过获取NVR的通道编码找到对应的IPC设备。

		預览 回	回放	图片	12 M		
□ 本地		SIP服务器域 SIP服务器地址 SIP服务器端口	3101010099 5060		0 0 0		
基本配置	t	SIP用户认证ID 密码	34020		0		
高级配置		密码确认	•••••		0		
₽. 視音频		注册有效期	86400		秒 🥑		
La 田像		心跳周期	60		約 🥑		
一事件		最大心跳超时次数	3		0		
合 存储		速度类型	倍率		0		
R 车辆检测	I	倍率	2		0		
13 智能分析	ł	□ 码流私有信息					
-		报警输入编码ID	视频通道编码ID	白名单			
		通道号			视频	通道编码ID	
		D1					
		D2					
		D3					
		D4					
		D5			3402(		
		D6 月	引PC的国标	iID为接入NV	'R的IPC设征	备配置通道编码ID,阿里	
		Z	こ初频监控料	<b>将使用该ID作</b>	为国标接)	\监控流流名	
		🗎 保存					

⑦ 说明 新增IPC到NVR时,添加通道,NVR注册到阿里云可以不设置通道,后面再设备通道。

6. 在视图计算控制台查看NVR和上面配置的IPC信息。

视频监控		视频监控 / weiys-t2818	B1										
概览		weiys-t28181	-										
空间管理		流监控 设备监报	2										
空间监控													~
接入监控		添加设备											G
用量查询		□ 设备名称	厂商 🖓	类型 🔽	通道数	√态 □	设备ID	设备IP 国	际ID		操作		
模板管理	~	杭州添加ipc 设备	海康	摄像头	1	◎ 离线	8048091654735054 cn-hangzhou	- 34	020000001	320000008	监控预览 查看截图	【 录制回放 】 更多▼	
		魏元首的nvr	海康	平台	点 5	Б通道数,查看№ ● <del>在线</del>	/R通道信息详情贞 8050057475946498 cn-hangzhou	3- 34	0200000011	10022222	监控预览 查看截图	<ul> <li>录制回放</li> <li>更多▼</li> </ul>	
		一 锁定测试王雷	大华	摄像头	1	• 高线	8058486497743264 cn-hangzhou	3- 34	020000001	320000223	监控预览 查看截图	编辑 更新通道	
		□ 停止拉流 Ⅰ	自动拉流 删	读				点击更新	f通道,获I	<b>XNVR通道</b>	信息 1	停止拉流 删除	
视频监控		视频监控 / weiys-t281	81				通道信息 ③ 🕨	IVR通道信息详情页,显示词	通道相关信息	和设备、	流状态		×
概览		weiys-t28181	-				设备名称 魏;	元首的nvr	通道数	5			
空间管理		流监控 设备监持	2				创建时间 20	19-07-11 11:20:32					
接入监控		添加设备					□ 通道名称	通道ID	设备 状态	流状 态	操作		
用量查询模板管理	~	□ 设备名称	厂商 🔽	类型 ▽	通道数	状态 🔽	Camera 01	34020000013200003	8 在线	• 在线	监控预览 查看截图	录制回放 更多 ▼	
		□ 杭州添加ipc 设备	海康	摄像头	1	• 高线	IPCamera 03	34020000013200004	1 嘉线	高线	监控预览 查看截图	录制回放 更多 ▼	
		魏元首的nvr	海康	平台	5	• 在线	IPCamera	34020000013200004	0		监控预览	录制回放	
		□ 锁定测试王雷	大华	摄像头	1	• 高线	- 01		高线	离线	查看截图 此物环收	見 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	
		□ 停止拉流 」	自动拉流 删	lik .			02	34020000013200003	9 高线	离线	查看截图	更多一	
	<	<					IPCamera 04	340200000132000004	2 <sup>●</sup> 高线	高线	监控预览 查看截图	录制回放 更多▼	
							□ 停止拉流	启动拉流 删除					

⑦ 说明 为防止网络影响通道信息获取,建议刷新几次"更新通道"保证获取的通道信息完整。

## 国标级联

阿里云视图计算支持下级平台通过国标级联的方式接入。视图计算管理平台和NVR注册流程类似。阿里云视 图计算服务作为国标注册的上级,视图计算管理平台做为国标注册的下级向阿里云视图计算接入点进行国标 级联。

- 1. 在阿里云视图计算控制台先添加设备,类型选择"平台"。填写下级视图计算管理平台的国标ID,国标 注册用户名和密码。
- 2. 在下级视图计算管理平台配置国标级联

? 说明

国标级联协议选择"GB/T28181-2016"

信令网关编码处填写阿里云视图计算接入网关设备国标ID(在空间详情信息中可获取, 20位国标ID)

信令网关IP地址处填写阿里云视图计算接入网关IP(在空间详情信息中可获取)

信令网关端口处填写阿里云视图计算接入网关端口号(在空间详情信息中可获取)

开启鉴权

设置鉴权realm (阿里云视图计算接入网关国标ID的前十位)

鉴权登录名处填写要与阿里云视图计算控制台添加设备时填写的国标注册用户名保持一致(建议使用平 台的国标ID)

鉴权登录密码处填写要与阿里云视图计算控制台添加设备时填写的国标注册用户密码保持一致

# 13.设置私有bucket回源

录制存储到用户自己的OSS Bucket下,通过CDN进行加速访问时,加速域名要对回源至该账号下私有bucket 进行授权。授权成功并开启授权配置后才能访问私有bucket。 您可以配合使用CDN提供的refer防盗链、鉴 权等功能,有效保护您的资源安全。

## 风险提示

- 授权成功并开启对应域名的私有bucket功能后,该加速域名便可访问您私有bucket内的资源内容。请谨慎 决策。若您授权的私有bucket内容不适合作为CDN加速域名的回源内容,请勿授权或开启该功能。
- 若您的网站有攻击风险,请购买高防服务,不要授权或开启私有bucket功能。

### 操作流程

- 如何开启私有bucket回源授权。
  - i. 进入空间管理页面,选择需要设置的空间,在播放域名处单击域名配置。
  - ii. 在回源配置 > 私有Bucket回源, 单击立即授权。

视频监控	視頻監控 / 空间管理	/ 阿里视频 / 播放域名配置	
概览	← 播放域名	配置	
空间管理	基本配置	私有Bucket回源	
空间监控	缓存配置	私有Bucket回源	立即授权
接入监控	回源配置		支持读写权限为私有的OSS激站的内容加速 什么是私有Buckct回源?
用量查询	HTTPS配置		
模板管理	访问控制		

iii. 单击同意授权。

·····································			
	你二姿须相应的法问权限		
ACTIVITY C, 12121C, ODMINISH	NS 22 JQ MATERIA 9 97197X HZ 6		
ssingPrivateOSSRole			
比角色来回源私有OSS Bucket			
回源私有OSS Bucket角色的授权策制	8, 包含OSS的只读权限		
	な 云 资 源 的 权 限  N 使 用 的 角 色 、 授 权 后 、 CDN 拥 有 対	怒云资源的权限 NV使用的角色,授权后,CDN拥有对您云资源相应的访问权限。  PessingPrivateOSSRole  此角色来回源私有OSS Bucket 回源私有OSS Bucket 自动派私有OSS Bucket 自动派私有OSS Bucket	怒云资源的权限 N使用的角色,授权后,CDN拥有对您云资源相应的访问权限。  PessingPrivateOSSRole  此角色来回源私有OSS Bucket 回源私有OSS Bucket角色的授权策略,包含OSS的只读权限

iv. 授权成功后,为该域名开启私有bucket回源,完成配置。

视频监控		视频监控 / 空间管理	理 / 阿里视频 / 播放域名配置	
概览		← 播放域名	3配置	
空间管理		基本配置	私有Bucket回源	
空间监控		缓存配置	私有Bucket回源	
接入监控		回源配置		支持读写权限为私有的OSS源站的内容加速 什么是私有Buckct回源?
用量查询		HTTPS配置		
模板管理	$\sim$	访问控制		

● 如何关闭私有bucket回源授权。

- I. 登录RAM控制台, 甲击RAM角色管埋。
- ii. 删除 AliyunCDNAccessingPrivateOSSRole 授权。

◯ 注意 如果您的加速域名正在使用私有bucket作为源站进行回源,不要关闭或删除私有 bucket授权。

RAM访问控制	RAAMS问题划 / RAAM自己管理						
概览	RAM角色管理						
人员管理 へ 用户組 用户 设置 权限管理 へ 授权	什么是RAM角色?         X           RAM色电机振荡电容器在的方体 (44, RAM用户, 其个信带信仰至至压振为) 达门获获的一种安全方法, 每届不同应用活業, 要信任的实体可能有以下一些病子:         -           - 忽然面下中的小和风炉。(可能是代表一个移动和onlicitial用力)         -           - 名区运输中中的小和风炉。(可能是代表一个移动和onlicitial用力)         -           - 名区运输中中的小和同作行(4)、编环行注意和估计的)         -           - 名运动的管理研究中的介绍进行注意和估计的;         -           - 名运动的管理研究中的介绍进行注意计量的。         -           - 名运动的管理研究中的介绍进行操作计量         -           RAM色也就出现时或的方动中设施订SV和)、每年空的很可能的方法。         -						
权限策略管理	转频试明: RAM像色不得于代纸的教科卡式角色(其金义是指一组权限集),如果愿需要使用教科卡式角色的功能,请参考RAM投资期籍(Policy)。						
RAM角色管理 OAuth应用管理	新建うAM&         総入角合名和成畜注         Q						
	AAM@6.648 P00352 613 018370 847						
	AlyunCDMAccessingPrivateOSSRele         CDM就从使用此角色来服装机GOSS Bucket         2019年5月16日 16:49:40         透放现用         展開						

## 14.如何配置HTTPS

安全超文本传输协议(Hyper Text Transfer Protocol over Secure Socket Layer,简称 HTTPS),是以安全为目标的HTTP通道。简单来说,HTTPS 是 HTTP 的安全版,即将 HTTP 用 SSL/TLS 协议进行封装,HTTPS的安全基础是 SSL/TLS。

## 功能优势

传输过程中对用户的关键信息进行加密,防止类似Session ID或者Cookie内容被攻击者捕获造成的敏感信息 泄露等安全隐患。传输过程中对数据进行完整性校验,防止DNS或内容遭第三方劫持、篡改等中间人攻击 (MITM)隐患,了解更多使用HTTPS防止流量劫持。阿里云CDN提供了HTTPS安全加速方案。您只需要开 启HTTPS后上传证书和私钥,并支持对证书进行查看、停用、启用、编辑操作。说明如果您有SNI回源的需 要,请提交工单。

### 工作原理

在阿里云视图计算控制台开启的HTTPS,将实现用户和阿里云CDN节点之间请求的HTTPS加密。而CDN节点返回源站获取资源的请求仍按您源站配置的方式进行。建议您源站也配置并开启HTTPS,实现全链路的HTTPS加密。以下是HTTPS加密流程。



- 1. 客户端发起HTTPS请求。
- 2. 服务端生成公钥和私钥(可以自己制作,也可以向专业组织申请)。
- 3. 服务端把相应的公钥证书传送给客户端。
- 4. 客户端解析证书的正确性。
  - 如果证书正确,则会生成一个随机数(密钥),并用公钥该随机数进行加密,传输给服务端。
  - 如果证书不正确,则SSL握手失败。

⑦ 说明 正确性包括:证书未过期、发行服务器证书的CA可靠、发行者证书的公钥能够正确解 开服务器证书的发行者的数字签名、服务器证书上的域名和服务器的实际域名相匹配。

- 5. 服务端用之前的私钥进行解密,得到随机数(密钥)。
- 6. 服务端用密钥对传输的数据进行加密。
- 7. 客户端用密钥对服务端的加密数据进行解密,拿到相应的数据。

### 注意事项

#### 配置相关

支持HTTPS安全加速的启用和停用:

启用:您可以修改证书,系统默认兼容用户的HTTP和HTTPS请求。您也可以自定义对原请求方式设置强制跳转。

停用:停用后,系统不再支持HTTPS请求且将不再保留证书或私钥信息。再次开启证书,需要重新上传证书 或私钥。

您可以查看证书,但由于私钥信息敏感,不支持私钥查看。请妥善保管证书相关信息。您可以更新证书,但 请谨慎操作。更新HTTPS证书后1分钟内全网生效。

#### 计费相关

HTTPS安全加速属于增值服务,开启后将产生HTTPS请求数计费,当前计费标准详见 HTTPS计费详情。

(?) 说明 HTTPS根据请求数单独计费,费用不包含在视图计算带宽流量内。请确保账户余额充足再开通HTTPS服务,以免因HTTPS服务欠费影响您的服务。

#### 证书相关

• 开启HTTPS安全加速功能的加速域名,您需要上传证书,包含证书和私钥,均为 PEM 格式。

⑦ 说明 由于视图计算使用的底层CDN采用的Tengine服务基于Nginx,因此只支持Nginx能读取的 证书,即 PEM格式)。具体方法,请看参考证书格式说明及转化方法。

- 只支持携带SNI信息的SSL/TLS握手。
- 您上传的证书需要和私钥匹配,否则会校验出错。
- 不支持带密码的私钥。

#### 操作步骤

- 1. 购买证书。您需要具备匹配加速域名的证书才能开启HTTPS安全加速。您可以在 云盾控制台 快速申请 免费的证书或购买高级证书。
- 2. 登录视图计算控制台,进入空间管理,选择空间,查看域名,选择播放域名,点击域名配置。
- 3. 选择 HTTPS设置 > HTTPS证书, 单击修改配置。
- 4. 在HTTPS设置对话框中,开启HTTPS证书。
- 选择证书。您可以选择的证书类型包括:云盾、自定义和免费证书。目前仅支持 PEM 的证书格式。请参 考证书格式说明。
  - 您可以选择云盾。若证书列表中无当前适配的证书,您可以选择自定义上传。您需要在设置证书名称
     后,上传证书内容和私钥,该证书将会在阿里云云盾的证书服务中保存。您可以在我的证书里查看。
  - 您也可以选择免费证书,即阿里云的Digicert免费型DV版SSL证书。CDN的免费证书的只适用于CDN的 HTTP安全加速业务,因此您无法在阿里云云盾控制台管理该证书,也无法查看到公钥和私钥。设置 免费证书后,大约需要等候10分钟生效。
- 6. 验证证书是否生效。证书生效后(约1分钟),使用HTTPS方式访问资源。如果浏览器中出现绿色 HTTPS标识,表明当前与网站建立的是私密连接,HTTPS安全加速生效。

⑦ 说明 关于更换证书说明:

- 7. 如果您想更换为免费证书或阿里云云盾证书,直接在HTTPS设置页选择想替换的目标证书类型(即云盾 或免费证书)即可。
- 8. 如果您想更换为自定义证书,在HTTPS设置页,选择自定义,然后将新证书的名称和内容填入对应框内,提交信息即可。

# 15.如何配置强制跳转

您可以通过本文了解配置强制跳转的操作步骤。

## 功能介绍

如果您的域名开启了HTTPS安全加速,您可以自定义设置,将终端用户的原请求方式进行强制跳转。例如, 当您开启强制HTTPS跳转后,终端用户发起了一个HTTP请求,服务端返回302重定向响应,原来的HTTP请 求强制重定向为HTTPS请求,如图所示:



强制跳转默认不开启。开启后默认设置为:同时支持HTTP和HTTPS方式的请求。

可选项分别是: 默认、强制HTTPS跳转、强制HTTP跳转。强制HTTPS跳转: 用户的请求将强制重定向为HTTPS请求。强制HTTP跳转: 用户的请求将强制重定向为HTTP请求。

(?) 说明 您只有在启用 HTTPS安全功能后才能设置强制跳转。同时支持HTTP和HTTPS方式的请求。

## 操作步骤

- 1. 进行域名的HTTPS安全配置。
- 2. 进行强制跳转设置。

视频监控	视频监控 / 空间管	理 / 上海门店监控 / 播放域名配置	
概览	← 播放域名	名配置	
空间管理	基本配置	HTTPS证书 ∠编辑	
空间监控	缓存配置	HTTPS证书	已关闭
接入监控	HTTPS配置		
用量查询	访问控制	HTTP/2设置	
模板管理	~	НТТР/2	HTTP/2是最新的HTTP协议,开启前您需要先配置HTTPS证书
	~	强制跳转 ∠编辑 跳转类型	默认 用户的请求将强制重定向为HTTPS请求 如何配置强制跳转?
]控制	HTTP/2设置		
	HTTP/2	HTTP/2是最新的	SHTTP协议,开启前级需要先配置HTTPS证书
	强制跳转 <b>之</b> 编辑	强制跳转	×
	成47 <u>天</u> 坐	跳转类型 🔹 默认 🔿 HTTP:	S -> HTTP O HTTP -> HTTPS
			職认

## 16.如何设置录制回调

视图计算录制新状态回调,录制完成后会通知用户相应的结果以及录制状态。

## 注意事项

支持配置HTTP/HTTPS URL,向用户服务器发送POST请求、消息体JSON格式,将录制结果和状态信息实时 反馈给用户,用户服务器通过200响应返回接口返回结果。URL无需标识,能正常访问即可。如果访问超时, 可以重试5次,每次重试的间隔时间为随机值,范围在100ms到10s之间。

## 操作步骤

您可以在控制台自主配置录制回调地址。

- 1. 登录视图计算控制台。
- 2. 单击导航栏的模版管理,单击录制模版。
- 3. 在录制模版页,点击添加录制模版。
- 4. 在录制模版详情页的录制回调地址处填写,完成后单击创建。

⑦ 说明 由于安全原因,录制回调不可以回调内网地址。必须为一个有效的公网地址。示例 用户回 调地址: http://1.1.1.1/notify/record返回的body内容如下。

#### 文件生成事件回调示例。

#### 表示目标录制文件已经生成。

```
{
    "domain": "live.aliyunlive.com",
    "app": "live",
    "stream": "hello",
    "uri": "live/hello/0_2017-03-08-23:09:46_2017-03-08-23:10:40.flv",
    "duration": 69.403,
    "start_time": 1488985786,
    "stop_time": 1488985840
}
```

}

其中domain、app、stream分别为空间的域名、live和流名,uri为目标录制文件在用户录制OSS Bucket下的路径。duration、start\_time、stop\_time分别为目标录制文件录制内容时长和起止时间。

录制状态回调示例(当 NeedStatusNotify=true 时产生)录制开始事件回调,表示录制已经成功开始。

```
{
"domain": "live.aliyunlive.com",
"app": "live",
"stream": "hello",
"event": "record_started"
}
```

其中domain、app、stream分别为录制域名、应用名和流名, event为事件名, 可以为 record\_started/record\_paused/record\_resumed。

录制暂停事件回调,表示录制已经成功暂停。

```
{
  "domain": "live.aliyunlive.com",
  "app": "gs_app",
  "stream": "gs_stream",
  "event": "record_paused"
}
```

录制错误事件回调,表示录制出现错误信息。

```
{
  "domain": "gs_domain",
  "app": "gs_app",
  "stream": "gs_stream",
  "event": "record_error"
}
```

# 17.证书格式说明

开启HTTPS服务前需要配置证书。您可选择云盾证书上的免费证书、购买高级证书或上传自定义证书。自定 义上传只支持PEM格式。

## 证书格式要求

CA 机构提供的证书一般包括以下几种。其中阿里云CDN使用的是 Nginx (.crt为证书, .key为私钥):



⑦ 说明 如果证书是通过 root CA机构颁发,则您的证书为唯一的一份。如果证书是通过中级CA机构 颁发的证书,则您的证书文件包含多份证书,需要手工将服务器证书与中间证书拼接后,一起上传。说 明拼接规则为:服务器证书放第一份,中间证书放第二份,中间无空行。一般情况下,机构颁发证书时 会有对应说明。请确认格式正确后上传。

#### Linux环境下证书的 PEM 格式为:



请将开头 ——-BEGIN CERTIFICATE——- 和结尾 ——-END CERTIFICATE——- 并上传;每行64字符,最后一 行不超过64字符。中级机构颁发的证书链:

- `---BEGIN CERTIFICATE----
- ----END CERTIFICATE----
- ----BEGIN CERTIFICATE----
- ----END CERTIFICATE----
- ----BEGIN CERTIFICATE----
- `---END CERTIFICATE---``

#### 证书链规则:

证书之间不能有空行。每一份证书须符合证书格式说明。

## RSA私钥格式要求

#### ----BEGIN RSA PRIVATE KEY-

and the state in the state of t
MIIEpAIBAAKCAQEAvZiSSSChH67bmT8mFykAxQ1tKCYukwBiWZwkOStFEbTWHy8K
tTHSfD1u9TL6qycrHEG7cjYD4DK+kVIHU/Of/pUWj9LLnrE3W34DaVzQdKA00I3A
Xw95grgFJMJcLva2khNKA1+tNPSCPJoo9DDrP7wx7cQx7LbMb0dfZ8858KIoluzJ
/fD0XXyuWogaIePZtK90nin957ZEPhitUpVZuhS3409DDM/tJ3Tl8aaNYWhrPBc0
jNcz0Z6X0Gf1rZG/Ve520GX6rb5dUYpdcfXzN5WM6xYg8a1L7UHDHHPI4AYsatdG
z5TMPnmEf8vZPUYudTlxaMVAovJr09Da+5Dm30IDA0ABAoIBAG168Z/nnFvRHrFi
laF6+Wen8ZvNakm@hAMOwIJh1Vplfl74//80vea/EvUtuJHvB6T/2PZ0oNVhxe35
ca093Tx424WGpCwUshSfxewfbAYGf3ur8W0xa0uU07BAxaKHNcmNG7dGvo1UowRu
S+vXLrpVzH1YkuH8TT53udd6TeTWi77r8dkGi9KSAZ0pRa19B7t+CHKIzm6vbs/2
06W/zHZ4YAxwkTY1KGHioieYs111ahlAJvICVaTc3+LzG2pIpM7I+KOnHC5eswvM
i5x9h/0T/uiZsvX9P0PaAvE2bav0t080tGexM076Ssv0KVhKFvWiLUnhf6WcaFCD
xahhxkECaYEA+PftNb6evX1+/Y/U8NM2fa3+rSCms0i9Ba+9+vZzE5GhaaHuOedU
ZXIHrJ9u6B1XE1arpijVs/WHmFhYSTm6DbdD7S1tLv0BY4cPTRhziFTKt8AkIXMK
605u0UiWsa0Z8hn1X141ox2cW9Z0a/HC9udevOotP4NsMJWapBV7tC0CaYEAwvNf
0f+/iUit0HovxCh4STAak4U0o4+hBCObWcXv5aCz4mRvTaWzfEG8/AR3Md2rhmZi
GnJ5fdfe7uY+Js0fX205JjwTad1BW41ed0Sa/uKRa04UzVanYp2aJKxtuWffvVbU
+kf728ZJRA6azSLvGmA8hu/GL6bafU3fkSkw03ECaYBpYK7TT7JvvnAErMtJf2vS
TCRKb0aB3aPSe/1Cazv1nhtaF0UbNxGeuowLAZR0wrzZX3TZaHEDcYo17mK346of
0hGLITvoehkbYkAUta038Y04EKh6S/TzMzB0frXiPKa9s8UK0zkU+GSE7ootli+a
R8Xzu835EwxT6BwNN1abp0KBa0C8Tia1C1a1FteX0vGcNdcReLMncUhKTKcP/+xn
R3kV106MZCfAdairAji0WaPkh9Bxbp2eHCrb81MFAWLR0S10k79b/jVmTZMC3upd
E1/i SWiZKPbwZhCFAeR+PhxvNT15i dETu9U8E0i d8111ai Pan@p3sE0HpDT89a7X
agi MEOKRaODK2bsn7E9v07WbGTeu94vzi KmErSk 1MGH8pl aTiliw1iRbRYW1vs79
BOTDxnrmwi Pa9b(+EpK80za28da7axpCs9Cav0Rcv0Rb5Hx0vv23m9hFRzfDe07z
NTKh193HHF1 joNM811 HFvGRfFWWrrow5afBudR6USRnR/6j011x7Xw-
END RCA DRIVATE KEY

rsa私钥规则:

本地生成私钥: openssl genrsa -out privateKev.pem 2048 ,其中privateKey.pem为您的私钥文件。——-BEGIN RSA PRIVATE KEY——- 开头, ——-END RSA PRIVATE KEY——- 结尾;请将这些内容一并上传。

每行64字符,最后一行长度可以不足64字符。

如果您并未按照上述方案生成私钥,得到以下格式的私钥,

----BEGIN PRIVATE KEY---- ----END PRIVATE KEY----

您可以按以下方式转换:

openssl rsa -in old\_server\_key.pem -out new\_server\_key.pem 然后将new\_server\_key.pem的内容与证书一起上传。

### 证书格式转换方式

CDN HTTPS安全加速只支持 PEM 格式的证书,其他格式的证书需要转换成 PEM 格式,建议通过openssl 工具进行转换。以下为几种常用的证书格式转换为 PEM 格式的方法。

#### DER 转换为 PEM

DER格式一般出现在java平台中。证书转化: openssl x509 -inform der -in certificate.cer -out certificate.pem

私钥转化: openssl rsa -inform DER -outform pem -in privatekey.der -out privatekey.pem

#### P7B 转换为 PEM

P7B格式一般出现在windows server和tomcat中。证书转化: openssl pkcs7 -print\_certs -in incertificat.p7b out outcertificate.cer

获取out cert if icat .cer里面 ——-BEGIN CERTIFICATE——- , ——-END CERTIFICATE——- 的内容作为证书上 传。 私钥转化: P7B证书无私钥,因此,只需在CDN控制台只需填写证书部分,私钥无需填写。PFX 转换为 PEM:

PFX格式一般出现在windows server中。证书转化:

openssl pkcs12 -in certname.pfx -nokeys -out cert.pem

私钥转化:

openssl pkcs12 -in certname.pfx -nocerts -out key.pem -nodes

### 免费证书

免费证书申请需要5-10分钟。等待期间,您也可以重新选择上传自定义证书或者托管证书。无论您启用的是 自定义证书/托管证书,还是免费证书,都可以相互切换。免费证书有效期为1年,到期后自动续签。在您使 用过程中,如果关闭Https设置后,再次开启使用免费证书时,会直接使用已经申请过但未过期的证书。若 开启时证书已过期,会重新申请免费证书。

## 其他证书相关

您可以停用、启用和修改证书。停用证书后,系统将不再保留证书信息。再次开启证书时,需要重新上传证书或私钥。只支持带SNI信息的SSL/TLS。请确保上传的证书和私钥匹配。更新证书的生效时间为10分钟。不支持带密码的私钥。

# 18.视图计算最佳实践

视图计算具体操作步骤指导

https://www.aliyun.com/acts/best-practice/preview?id=52110

# 19.AUVSP协议接入

本文档介绍AUVSP协议接入流程。

## 协议介绍

 AUVSP是阿里云视图计算和宇视科技联合共创视频云联网协议,支持免注册"一键上云"、多码流拉取、 报警图传等功能,方便设备接入,降低整体成本,仅支持宇视摄像头。

## 使用限制

- 接入设备
  - 空间选择AUVSP协议仅支持宇视和阿里云合作的一键上云摄像头,包括阿里云UA型号和宇视分销及通用产品,不包括TIC/HIC/EXC行业产品。如果您对那些设备支持仍不了解或想咨询购买宇视-阿里云合作摄像头,请提交工单咨询。
- 现阶段支持AUVSP接入流程需要进行初始化,请提交工单我们支持。

## 使用前提

• 创建空间需要AUVSP协议需要使用备案过的推流域名和播放域名,请先将域名备案。

## 操作步骤

- 1. 登录视图计算控制台,单击空间管理。
- 2. 在空间管理页面, 单击创建空间。

視频监控	税绩监控 / 空间管理							
概范	空间管理							
空间管理	① 空母集一个监控业务类型的集合,可对空母下设备和GREG的进行统一的管理和国家,集务可有 120个空母,当前已有空母4个,还能再创建116个。							
空间监控	创建空间名称	Q						с
接入监控	空间10/名称	空间状态 🔽	接入微型 🔽	盛独中心 ▽	设备数量	创建时间 14	操作	
用量查询	32388487739092994		(0)0101101100	()	2	2010 02 28 17 00 17		
欄位822 ~	高速公路监控		00201015205	44352	5	2019-02-26 1/:001/	SHEEK SHALLY THE BRE	
	32715423409516545 明丽完灶监控	<ul> <li>已应用</li> </ul>	RTMP推流	維东2		2019-03-01 14:39:24	空间配置   空间监控   停用   删除	
	33754867742814212 工厂监控测试	<ul> <li>已启用</li> </ul>	GB28181拉流	华东2	3	2019-03-04 11:29:47	空间配置   空间监控   停用   删除	
	36790392485588993 《 编择-测试空间	● 初始化失败	RTMP推流	<b>继</b> 东2		2019-03-12 20:31:53	空间配置   空间监控   删除	

3. 在创建空间页面,选择 AUVSP 协议类型,配置推流、播放域名,设置基本信息和接入分发信息。

视频监控	视频监控 / 空间管理 / 创建空	N			
模览	∠ 创建空间				
空间管理					
空间监控	基本信息				
12.) (5.15)	* 空间名称				
TR/MIT		4~64位,可包含大写字母、小写字母(不区分大小写)、数字、中划线。空间名称不能重复			
用重查询	空间描述	请输入空间描述,如空间业务介绍或用途			
模板管理 🗸 🗸					
设备管理库					
	接入与分发				
	服务中心	<b>杭州</b> 服务中心负责对流媒体进行实时处理,包括盖权,拉流,转码,录制,戴图等,请根据处理和存储需求选择			
	接入类型	○ RTMP推谎 ○ GB28181拍谎 ❷ <b>③</b> AUVSP ⑧			
	* 推荐報告				
	• 抓你能?	2886 ) life for the image a name			
	21E AL AND TO	调细小调合,34 magle.a.com 视频监控的描述域名,需要进行过备案,如果域名有误,空间不能正常初始化,需删除并重新添加空间, <b>了解要多</b>			
	* 播放类型 @				
	通从天主 9	KIMP PLV PLS			
	AppName				
		默认为live,交换自定义(交换数子、大小亏子齿、卜划线""或短微镜"~",不区方大小亏),空间刨建成切后个可停收			
	回调地址				
	Г	加加が少し口能労働は同じれ、美的技会性が加加性能、都加入なび国民部 1月1日間が多数			
	告警图传 🕝	开启后、音響后將自动截阻上作到您於OSS中、需得权视频监控访问OSS			
	创建取消				

- 4. 配置按需拉流,如果在空间级别配置开启"按需拉流"。开启后,当有播放/录制/截图时才开始拉流, 播放结束后60秒自动停止拉流,对本空间内所有设备生效。特别提示:如果启动按需拉流,请不要同时 使用普通录制、时移录制、覆盖截图、实时截图,以上方式的录制、截图都是周期性行为,会导致一直 有拉流产生。按需的场景如果需要使用截图和录制功能,请配置按需录制和按需截图。
- 5. 配置回调通知, 添加您的后台服务器回调URL, 可实时接收设备在线/离线状态、流启/停状态、告警/告 警图传反馈信息。
- 6. 告警图传是与前端摄像头告警配合进行图片上传云端存储的功能,在前端摄像头进行画面动态变化检测、绊线检测等报警设置,当报警发生后,会按照设置的报警频率把图片上传到您设置的OSS Bucket中,当摄像头报警停止后不再上传图片。报警和每次上传截图成功消息将通过空间回调地址通知。如果开启告警图传需要配置图片上传存储使用的OSS Bucket。同时要设置图传频率,图传频率是指当摄像头发生报警后上传图片到OSS Bucket的上传频率,范围1-86400秒,默认10秒。

告警图传 🕜	开启后,告警后将自动截图上传到您的OSS中,需授权视频监控访问OSS
* 图传存储地址	选择 告警截图存储在您的OSS中,需先授权视频监控访问OSS
* 图传频率	10 秒
	图传频率是指当摄像头发生报警后上传图片到OSS Bucket的上传频率,范围1-86400秒,默认10秒。

说明:告警是指摄像头上面的动帧检测、绊线检测、区域进入/移出检测,是普通摄像头具备的检测能力,除了含结构化数据告警不支持,其他都支持。具体能力要看摄像头型号,识别那些告警和告警阈值 需要在摄像头侧进行设置。

- 7. 单击创建。
- 8. 空间创建后,可在空间管理页面查看空间信息和状态,在操作区域,可单击空间配置,查看详细配置 信息。
- 9. 在空间管理页面的操作区域,单击停用、删除、启用,对空间进行停用、删除和启用操作。

視频监控	视频监控 / 空间管理							
极览	空间管理							
空间管理	② 空间是一个监控业务类型的集合,可对空间下设备和现现面进行统一的管理和配置,最多可有120个空间,当前已有空间4个,还能再创建16个。							
空间监控	4189(A102 2846 3 (A102 478)	0						
接入监控	(5)38(22(9) 90(487/22(9)(235))	<sup>a</sup>						
用量查询	空间ID/名称	空间状态 🖓	接入类型 🔽	蓝控中心 ▽	设备数量	创建时间1-	操作	
模板管理 🗸 🗸	32386754526851073 上海门店监控	<ul> <li>已启用</li> </ul>	RTMP推流	华东2		2019-03-01 00:53:24	空间配置   空间监控   停用   删除	
	32388487739092994 高速公路监控	<ul> <li>已启用</li> </ul>	GB28181拉流	华东2	3	2019-03-01 01:00:17	空间配置   空间监控   停用   删除	
	32409744434016257 社区生活监控	<ul> <li>已启用</li> </ul>	GB28181拉流	华东2		2019-03-01 02:24:45	空间配置   空间监控   停用   删除	
*	32715423409516545 明丽亮灶监控	• 已启用	RTMP推流	华东2		2019-03-01 22:39:24	空间配置 空间监控 停用 删除	